Wienův člen

Pomocí programu Wolfram Mathematica zobrazte kmitočtovou přenosovou amplitudovou a fázovou charakteristiku Wienova členu pro kmitočty  v rozsahu f0/10 až f0 * 10 . Parametry  Wienova členu pro jednotlivé žáky jsou v přiložené tabulce xls, oba odporu a oba kondenzátory jsou stejné. Porovnejte Wienův člen s rezonančním obvodem.

Poznámky a návod

Wiennův člen je následující obvod:


Vidíme, že se jedná o úplně obyčejný dělič.

Přenosová charakteristika je závislost napěťového přenosu Au na kmitočtu (samozřejmě,     Au = U2 / U1)

Přenos Au – jako ostatně všechno – je komplexní.  Au má tedy absolutní hodnotu a fázový úhel. 

Kmitočtová amplitudová charakteristika je závislost velikosti (absolutní hodnoty) Au na kmitočtu. 

Kmitočtová fázová charakteristika je závislost fáze  Au na kmitočtu. 

Takže je to triviální:

Vypočteme přenos v závislosti na kmitočtu, z něj uděláme absolutní hodnotu a úhel, a obě věci vyneseme v závislosti na kmitočtu. 

Obvod má jistý kmitočet f0, ten se nazývá kvaziresonanční. Vypočte se úplně stejně jako mezní kmitočet u RC článku. A charakteristiky máme vynášet od jeho desetiny do jeho desetinásobku.

Dělat se to dá různě, já doporučuji následující postup:

nadefinujeme si proměnné r=   a c=   (jako odpor a kondík)

Když už je máme, briskně si vypočteme kmitočet fnula=

Impedanci horní sériové kombinace RC si označíme jako z1, impedanci dolní paralelní kombinace RC jako z2

obě tyto věci si nadefinujeme jako funkci kmitočtu (ono to na kmitočtu záleží, že ?)

z1[f_]:=   tady je výpočet horní impedance s použitím f jako kmitočtu

z2[f_]:=   tady je výpočet  té dolní s použitím f jako kmitočtu

Nezapomeňte, že j je I a Ludolfovo číslo je Pi

 No a když máme ty dvě impedance, které závisí na kmitočtu, tak prostě spočteme přenos (nadefinujeme si ho také jako funkci kmitočtu)

au[f_]:= výpočet s použitím z1[f]  a  z2[f]
A teď už máme to Au, tak z něj prostě uděláme tu absolutní hodnotu (Abs) a úhel (Arg)

Nejlépe opět jako další funkci

amplichar[f_]:=  výpočet s použitím  au[f] 

fazchar[f_]:= výpočet s použitím  au[f] – pozor ! Převést na stupně ! 

No a potom to prostě vyneseme – Plot 

Tedy, není to úplně jednoduché. Plot dělá obě osy lineárně, což se pro kmitočtové charakteristiky moc nehodí. Potřebujeme, aby osa kmitočtů byla logaritmická (co to je už víte. Pokud ne, tak honem zpět na http://ozeas.sdb.cz/panska/1A/Ukoly/ukol12/ukol12.doc nebo nějaký podobný úkol.

Pro logaritmickou stupnici kmitočtů použijeme funkci LogLinearPlot (najděte si v nápovědě). Graf bude mít samozřejmě název, popis os, různé barvičky atd. atd. , prostě si vyhrajte.

!!! pozor !!! Pokud se rozhodnete v průběhu výpočtu změnit r  nebo c, musíte přepočítat nadefinované funkce. To znamená je Clear-nout a opět nadefinovat (tj. Enter na příslušném řádku).  Nebo to celé zavřít a znovu otevřít (po otevření to nemá nic nadefinováno), a udělat evaluate notebook. Nebo před definici funkce dát její Clear-nutí (i když ještě neexistuje), a při evaluate se ty funkce nejdříve zruší a potom opět nadefinují.

No, tohle bylo zapotřebí ve starších versích Mathematicy,  teď možná stačí evaluate – zkuste to. 
Co odevzdáte 

1. notebook od Matematicy (soubor *.nb)

2. Krásný referát  v textovém editoru -Word , do kterého imporujete potřebné grafy a kde popíšete, jak se to dělalo. 

3. V závěru referátu řeknete, co znamenají vytvořené křivky, jak se obvod chová při různých kmitočtech, k čemu by se mohl hodit, porovnáte s rezonančním obvodem 

A když to nebudete mít všechno, dávám 5. Už mě nebaví opravovat cokoli, čeho je jenom polovina.
Termín:  sobota 21.11. do 24:00 hod.
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